

разработали дерзкую операцию и разгромили фашистский гарнизон в городе Дзержинске... Вместе с опытными подрывниками Марат минировал железную дорогу. Юный герой погиб в бою. Сражался до последнего патрона, а когда у него осталась лишь одна граната, подпустил врагов поближе и взорвал их... и себя. За мужество и отвагу пионер Марат Казей был удостоен звания Героя Советского Союза. В городе Минске поставлен памятник юному герою.



### **Зина Портнова.**

Родилась в 1926 году в г. Ленинград. Война застала ленинградскую пионерку Зину Портнову в деревне Зуя близ поселка Оболь Витебской области, куда она приехала на каникулы. В Оболи была создана подпольная комсомольско-

молодежная организация "Юные мстители", и Зину избрали членом ее комитета. Она участвовала в дерзких операциях против врага, в диверсиях, распространяла листовки, по заданию партизанского отряда вела разведку. В декабре 1943 года Зина возвращалась с задания. В деревне Мостище ее выдал предатель. Фашисты схватили юную партизанку, пытали. Во время одного из допросов, выбрав момент, Зина схватила со стола пистолет и в упор выстрела в гестаповца. Вбежавший на выстрел офицер был также убит наповал. Зина пыталась бежать, но фашисты настигли ее... Отважная юная пионерка была зверски замучена, но до последней минуты оставалась мужественной, негибаемой. И Родина посмертно отметила ее подвиг высшим своим званием - званием Героя Советского Союза.

Дорогие читатели, мы рассказали вам о юных героях войны. Конечно, их было гораздо больше. Узнать подвиги детей и молодежи в годы Великой Отечественной войны вы можете, прочитав эти книги:

1. Богомолов, В. Иван. Зося: повести / В. Богомолов. – Москва: Детская литература, 2004. – 191 с.: ил. – (Школьная библиотека)
2. Кассиль Л. Рассказы о войне / Л. Кассиль; художники И. Дунаева, В. Юдин - Москва: Оникс, 2012. — 160 с. (Библиотека российского школьника).
3. Рассказы о юных героях / составитель Р. Данкова - Москва: Оникс, 2012. - 192 с.: ил. - (Библиотека российского школьника).

Эти и многие другие интересные книги о героях Великой Отечественной войны вы можете найти в Покровской библиотеке. Читайте книги о войне! Сохраняйте в своём сердце имена её героев! Пока мы будем помнить их подвиги, они всегда будут вместе с нами!

### **Наш адрес:**

**ул. 50 лет Октября, д. 4.**

### **Часы работы:**

**Понедельник – четверг: с 9 – 00 до 18 – 00**

**Пятница: с 9 – 00 до 17 - 00**

**Выходной: воскресенье**

**Тел. 8 (48664) 2 – 14 – 75**

Составитель - библиограф Христофорова Е. Л.

## **МКУК «Покровская межпоселенческая центральная районная библиотека имени С. Н. Оловенникова»**



## **Юные герои Великой Отечественной войны**

### **Памятка для читателей**

**Покровское, 2022 г.**

*Шумела гроза над землёю,  
Мужали ребята в бою...  
Знает народ: пионеры – герои  
Навечно остались в строю!*

Дорогие читатели! Эта памятка посвящена юным героям Великой Отечественной войны, многие из которых отдали свои жизни в борьбе с немецко – фашистскими захватчиками. До войны это были самые обыкновенные мальчишки и девчонки. Их имена знали только родные, одноклассники да друзья. Пришёл час – и они показали, каким огромным может стать маленькое детское сердце, когда разгорается в нём священная любовь к Родине и ненависть к её врагам. Отважные мальчишки и девчонки сражались рядом со старшими. Их повзрослевшее детство было наполнено такими испытаниями, в которые трудно поверить. Но это было. Было в истории нашей страны и в судьбах маленьких героев большой войны. Памятка познакомит вас с именами и подвигами некоторых из них.



#### **Юта Бондаровская.**

Родилась 6 января 1928 года в Псковской области. Затем семья переехала в Петергоф. Летом 1941 года девочка приехала из Ленинграда на каникулы в деревню под Псковом. Здесь настигла Юту грозная весть:

война! Девочка стала помогать партизанам. Сначала была связной, потом разведчицей. Переодевшись мальчишкой-нищим, собирала по деревням сведения: где штаб фашистов, как охраняется, сколько пулеметов.



#### **Валя Котик.**

Он родился 11 февраля 1930 года в селе Хмелевка Шепетовского района Хмельницкой области. Учился в школе №4 города Шепетовки. Когда в Шепетовку ворвались фашисты, Валя Котик и его друзья решили

бороться с врагом. Ребята собирали на месте боев оружие, которое потом партизаны на возу с сеном переправили в отряд. Присмотревшись к мальчику, коммунисты доверили Вале быть связным и разведчиком в своей подпольной организации. Он узнавал расположение вражеских постов, порядок смены караула. Фашисты наметили карательную операцию против партизан, а Валя, выследив гитлеровского офицера, возглавлявшего

карателей, убил его... Когда в городе начались аресты, Валя вместе с мамой и братом Виктором ушел к партизанам. Пионер, которому едва исполнилось четырнадцать лет, сражался рядом со взрослыми, освобождая родную землю. На его счету - шесть вражеских эшелонов, взорванных на пути к фронту. Мальчик был награжден орденом Отечественной войны 1 степени, медалью "Партизану Отечественной войны" 2 степени. 17 февраля 1944 г. в бою за город Изяслав пионер был тяжело ранен. Валентин Котик погиб как герой, и Родина посмертно удостоила его званием Героя Советского Союза. Перед школой, в которой учился этот отважный пионер, ему поставлен памятник.



#### **Марат Казей.**

Родился 29 октября 1929 года в белорусском селе Станьково. Как и все его сверстники, Марат помогал по хозяйству старшим, учился в школе. Был горнистом в пионерском отряде, очень любил читать. Началась война. Осенью Марату

уже не пришлось идти в школу в пятый класс. Школьное здание фашисты превратили в свою казарму. За связь с партизанами была схвачена и повешена мама Марата. Вместе с сестрой, комсомолкой Адой, пионер Марат Казей ушел к партизанам в Станьковский лес. Он стал разведчиком в штабе партизанской бригады. Проникал во вражеские гарнизоны и доставлял командованию ценные сведения. Используя эти данные, партизаны